

泸州老窖集团高层变动 分离股份公司领导权

■ 童星燕 肖纯

2015年12月25日,泸州老窖集团有限公司发布最新人事变动:集团原总裁张良出任集团董事长、党委书记;集团原副总裁孙跃出任集团总裁、副董事长、党委副书记。与此同时,泸州老窖还公布了6名高管名单。泸州老窖一位内部人士向记者表示,“此前一直有传言,张良将接替谢明出任泸州老窖集团董事长,这并不意外。”

12月27日记者多次联系张良,但对方一直未接听电话。不过,针对此次集团高层变动,业内专家向记者表示,在2016年川酒面临集体性回升趋势的发展机遇之下,将集团与股份公司领导权分离,对大型白酒企业来说更能灵活适应市场。

联手上任 史上最强班底

泸州老窖自2015年6月进行股份调整后,原集团董事长谢明退休,总经理张良和副总经理孙跃等均调任集团。

12月25日,张良被宣布出任集团董事长,后者任集团总裁。与此同时,泸州市委组织部常务副部长的姚建新出任集团党委副书记;四川本土知名战略管理、企业管理专家郭智勇出任集团总经理;蔡秋全担任集团另一副总经理职位;集团财务总监为朱宣明;集团的总经济师由朱林担任;集团总工程师为李锦松。



孙跃



张良

集团最强的高管班底。

权力分离 股份公司相对独立

在备受关注的泸州老窖集团人事调整确定后,集团发展方向也愈发明晰:泸州老窖集团未来将以“做实做大”为导向,走控制力、专业化之路,发力大食品板块、大贸易板块、金融、房地产、物流港等板块。

据悉,泸州老窖旗下除泸州老窖股份公司外,还有12家子公司,业务涵盖了产业园、白酒交易中心、现代农业开发、金融、投资科技、商学院等多个领域。“这种集团公司和股份公司之间不规范的治理结构,多是由历史

原因造成,因此这种‘两块牌子,一套班子’的管理模式,在白酒行业十分盛行。”中国白酒知名营销专家铁犁对记者指出,“泸州老窖将集团公司与股份公司领导权完全分离,对于大型白酒企业是一种规范公司治理的尝试。把‘集团公司’和‘股份公司’互相独立,更能灵活地应对市场变化。”

有业内人士认为,张良赴任集团董事长能有效发挥其长期管理酒产业园区的经验优势,而孙跃的总裁任命会发挥其长期快消品品牌运作的创新思维,做大园区的同时,采用资本杠杆和互联网思维为创新驱动力。走出低谷川酒2016年回升大势已定。

铁犁也对记者表示,“虽然本次调整存在不确定性,但还是看好泸州老窖的未来。而泸州老窖集团调整后由新兴企业家组成的优秀团队,一定可以重塑市场地位。”

谈及白酒行业未来发展趋势,铁犁认为不同的企业需要分情况讨论,“五粮液在高端系无疑领先,泸州老窖在未放弃高端市场的情况下,中端成为新增长点。2016年郎酒、沱牌、水井坊也将迎来集体性的回升。当前白酒消费领域的泡沫已经去除,白酒消费不会继续下降。不过白酒生产领域的新竞争,才刚刚开始。”

而记者也从消息人士处获悉,紧接集团高层变动的步伐,老窖各品牌在近日也发文通知“头曲二曲系列酒全线涨价5%以上,可谓是抓紧时机在春节前连环发大招。

四川商通 获上亿元 A轮融资

当资本纷纷从O2O领域抽离,四川本土最大的第三方支付企业——四川商通实业有限公司却在2015年12月24日对外宣布,将全面向综合性O2O平台转型,当天还获得了总额超过1亿元的A轮融资。

目前,四川商通在川拥有百万用户,合作商家有上万家,2014年获得人民银行全国支付机构在川评级的唯一一个A级。

四川商通高级副总裁张军透露,所募资金将用于新平台的系统升级改造、团队管理体系建设。2016年,将在绵阳、宜宾、德阳等二级城市完成异地拓展的标准化建设,并于2016年内走出四川,加快全国布局。这或将为四川商通拓展互联网金融、公共事业O2O服务领域的业务埋下伏笔。

为四川商通融资的两家企业,分别是广发信德投资管理有限公司、成都工业投资集团有限公司。

(徐莉莎)

四川电信 跻身川企 百强之列

近日,2015四川企业100强发布暨企业发展峰会在成都召开。会上,四川省企业联合会和四川省企业家协会发布了《2015四川企业发展报告》,同时对2015年度“四川企业100强”、“四川服务业企业100强”、“四川制造业企业100强”等企业进行了表彰。中国电信四川公司跻身2015年度四川企业100强和四川服务业企业100强。

近年来,中国电信四川公司抢抓“宽带中国”和促进信息消费战略机遇,坚定不移地贯彻集团“一去两化新三者”战略,因时顺势提出“012”发展模式,加快机制变革和发展模式转型,经过两年的创新实践,不断丰富和深化,促进了企业持续快速健康发展。2015年9月,四川率先建成全光网省。

2015年度,四川电信凭借良好的经营业绩和营业收入规模参评,分别获评四川企业100强和四川服务业企业100强的第40位与第6位。

(王学成)

雅安市 民营企业家 联合会成立

2015年12月29日下午,雅安市民营企业家联合会举行了雅安市首届民营企业家返乡创业研讨会,并对民营企业家联合会发展情况进行工作汇报,雅安市雨城区区长苟乙权出席了此次会议。

雨城区委、区政府高度重视推进外出人士返乡创业工作,在雅安市民营企业家联合会等企业商会的大力支持下,精心筹备了以“回乡、创业、感恩”为主题的系列活动。会上,雅安市民营企业家联合会正式揭牌成立,共有200余家会员单位,同时,周公山旅游度假中心等6个项目顺利签约。

会上,苟乙权表示,雅安籍在外创业人士的返乡创业,助推了家乡经济发展,是雨城区经济发展的一支重要力量,为全区发展作出了贡献。目前,雨城区正处于打硬仗、补欠账、决战灾后重建和精准扶贫双攻坚的关键阶段。他希望各位创业成功人士积极参与,把自身发展与雨城发展,把个人富裕与雨城父老乡亲共同富裕紧密连在一起,在加快自身发展的同时,积极为家乡发展建言献策,广泛宣传推介家乡,积极回乡投资兴业,推动家乡发展。

(李佳政)

加快全国养老中心布局谋发展

四川首家养老服务企业在成都川藏股权交易中心成功挂牌上市

■ 张月

2015年12月29日上午10时,随着开市宝锣敲响,四川首家养老服务企业四川都好养老服务有限公司(证券代码:101349)成功挂牌上市。都好养老就此翻开崭新的篇章,加快全国养老中心布局谋发展。

战略布局

都好养老争做产业生力军

老龄产业属于朝阳产业,是一个功德无量的事业,社会需求缺口巨大、市场前景广阔。“四川都好养老服务有限公司成立于2015年,是一家专注于养生养老产业投资及服务型实业公司。”四川都好养老服务有限公司董事长李杨春告诉记者,都好养老旗下拥有全资、控股或参股企业近10家。为便于企业二次创业发展和养老服务品牌战略布局、集团化组织架构需要以及将都好养老企业推向资本市场,于2015年新注册成立四川都好养老服务有限公司。

李杨春表示,目前公司几乎涵盖了老人养护、家政、老年旅游等360度养老服务,

■ 伍力 梁现瑞

12月25日,四川省重点项目“新三板”挂牌、在审企业规范运营专题培训会在成都召开,原本计划只有200多家企业参加,想不到哗啦啦来了300多家,会场过道都坐满了人。

在参会的部分挂牌后备企业名单中,“川北凉粉”颇为显眼。该公司在2015年上半年即着手准备登陆“新三板”,将于2016年年初启动A轮融资项目。“我们希望借力资本市场,在全国打响‘川北凉粉’的牌子,成为四川名小吃的领头羊。”谈及“新三板”,四川川北凉粉饮食文化有限公司董事长助理任浩天自信满满。一碗凉粉,底气何在?

并不缺钱 为何要上市

2003年,川北凉粉饮食文化有限公司成立,其前身是已有半个世纪历史的国营南充川北凉粉店。如今,公司从南充闹市区的一间小店升格为一家中式餐饮连锁企业。根据其官网显示,“川北凉粉”已在18个省市拥有直



业投资和养老服务也是我们定下的企业立业初衷,而要做强做大快速发展抢占市场机遇也离不开资本的力量,因此企业走向资本市场上市融资成为必然。

对于公司未来的发展,李鲲鹏告诉记者,都好公司将以老年公寓全国连锁为基础,寻求国内国际宜居宜养宜旅之地打造老年旅居

做强品牌 上市不是唯一路径

“川北凉粉”的做法,对其他四川名小吃做强品牌是否有借鉴意义?对此,四川省饭店与餐饮娱乐行业协会会长何涛认为,“值得肯定,但上市不是唯一路径。”“借力资本的方式很多,比如特许加盟、与商业地产合作等等,能够成功融资即可。现在餐饮行业竞争激烈,企业更需考虑的还是做好产品,降低成本,以质取胜。包括建立规范的财务制度,这都是餐饮企业从家庭作坊走向现代公司的必然选择,而不仅仅是满足上市要求。”何涛说。

对此,任浩天也表示上“新三板”不难,难的是上市之后如何让股份有流通价值。“关键还是做好经营,做好产品。”任浩天说,“川北凉粉”开始试水生产方便食品,生产方便凉粉、红油、拌料等产品,进一步拓展产业链。“店铺扩张受成本、地段、政策等多方面制约,而做产品更容易实现规模化。在这方面,我们学习的对象是贵州的‘老干妈’。”

“川北凉粉”欲上“新三板” 借力资本市场成为全国知名品牌

交易,而企业普遍缺乏专业的财务人才和制度,公司营收、利润、成本核算等大多是“糊涂账”,无法达到上市要求,“这也是A股市场难寻餐饮企业的原因。”为此,“川北凉粉”从成都找来一位具备“新三板”上市操作经验的财务总监,并和招商证券合作完善财务制度,还设计了一套对骨干员工的股权激励办法。“财务规范后,虽然税务成本上升,但是现金流管控清晰,财务数据翔实,达到了‘新三板’上市要求。”任浩天说。

规范财务 成为现代企业

第二层阻力则是行业通病——财务管理不规范。任浩天介绍,餐饮行业涉及大量现金

交易,而企业普遍缺乏专业的财务人才和制度,公司营收、利润、成本核算等大多是“糊涂账”,无法达到上市要求,“这也是A股市场难寻餐饮企业的原因。”为此,“川北凉粉”从成都找来一位具备“新三板”上市操作经验的财务总监,并和招商证券合作完善财务制度,还设计了一套对骨干员工的股权激励办法。“财务规范后,虽然税务成本上升,但是现金流管控清晰,财务数据翔实,达到了‘新三板’上市要求。”任浩天说。

对此,任浩天也表示上“新三板”不难,难的是上市之后如何让股份有流通价值。“关键还是做好经营,做好产品。”任浩天说,“川北凉粉”开始试水生产方便食品,生产方便凉粉、红油、拌料等产品,进一步拓展产业链。“店铺扩张受成本、地段、政策等多方面制约,而做产品更容易实现规模化。在这方面,我们学习的对象是贵州的‘老干妈’。”

对此,任浩天也表示上“新三板”不难,难的是上市之后如何让股份有流通价值。“关键还是做好经营,做好产品。”任浩天说,“川北凉粉”开始试水生产方便食品,生产方便凉粉、红油、拌料等产品,进一步拓展产业链。“店铺扩张受成本、地段、政策等多方面制约,而做产品更容易实现规模化。在这方面,我们学习的对象是贵州的‘老干妈’。”

四川省举行台资企业新年联谊会

联谊会由四川省台办、成都市台办、成都市台协共同主办,德阳、绵阳、遂宁台协协办。四川省台办主任周敏谦、成都市委常委陈建辉出席活动并致辞。中国国民党副主席洪秀柱、全国台企联荣誉会长张汉文、中国国民党大陆事务部副主任李俊德等应邀出席联谊会。成都市台办主任戴浚主持会议。

周敏谦在致辞中代表四川省台办向与会台商朋友及家人致以节日问候和新春祝福,并向大家介绍了2015年四川省在全面深化川台交流合作方面取得的丰硕成果:2015年,川台经贸合作持续深入,举办了一系列大型涉台经贸活动,搭建了更多合作平台。目前,在川台资企业已达1763家,项目投资总额165亿美元;川台交流和人员往来持续热络,

民族伟大复兴的梦想,就能共同走向世界,让中华民族屹立于世界民族之林,让两岸百姓更加幸福。

陈建辉代表成都市委、市政府向长期以来关心支持成都建设发展的广大台商表示感谢,并致以新年祝福。陈建辉说,2015年,成都大力实施“改革创新、转型升级”总体战略,各项事业逆势突破、稳中有进。当前,成都面临的一系列重大发展机遇,也为蓉来蓉台商建功立业提供了广阔舞台,希望在蓉台商一如既往地关心支持成都发展,为成都贡献智慧和力量的同时,实现自身不断发展壮大。

成都市台湾同胞投资企业协会会长徐大伟向与会嘉宾介绍了四川在川台商发展现状。他说,四川及成都有着最支持台资企业发

展的领导班子,也有着西部最好的软硬投资环境,真诚希望各位乡亲多来四川走看看,开拓和寻找适合自身发展的商机,成都市台办将一如既往地为大家提供力所能及的服务。

联谊会上,台商、台胞踊跃上台表演,用优美的歌声和热情的舞蹈表达对新年的期盼。台湾著名歌手熊天平和其太太、大陆歌手杨洋也亲临现场,为大家演唱了《天涯共此时》等经典曲目。

四川省台办副主任张军、赵宇,全国台企联常务副会长高锦乐,西安台协会长孙芳山,重庆台协会长李文勋,泉州台协会长杨荣辉等出席了联谊会。

(据中国台湾网、四川省台办)